Приложение №1



Справочный материал.

Уравнение – равенство, содержащее неизвестное число, обозначенное буквой.  

Корень уравнения - значение неизвестного, при котором уравнение обращается в верное равенство.

Решить уравнение – это значит найти все его корни или установить, что их нет.

ЛИНЕЙНЫЕ УРАВНЕНИЯ

ах = b,

где а, b – числа,

х – неизвестное


если а ≠ 0, то х = 
[image: image1.wmf]a

b

 - один корень


если а = 0, b ≠ 0, то корней нет


если а = 0, b = 0, то корней бесконечное множество

МОДУЛЬ ЧИСЛА

Уравнение │х│=а

│а│=
а, если а≥0

-а, если а<0

если а > 0
х1= а, х2= -а

два корня




если а = 0
х = 0

один корень




если а < 0
то корней нет

КВАДРАТНЫЕ УРАВНЕНИЯ

Уравнения вида ах2 + bх + с = 0, где а ≠ 0, b, с – числа, х – неизвестное, называется квадратным уравнением.

Уравнения ах2 = 0; ах2 + bх = 0; ах2 + с = 0 называются неполными квадратными уравнениями.

Пример:

3х2 – 7х + 1 = 0

а= 3;b= -7; с= 1
5х2 = 0

а= 5;b= 0; с= 0
- х2 - 
[image: image2.wmf]3
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х = 0

а=-1; b= -
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1

; с=0
1,5 х2 + 9 = 0

а= 1,5; b= 0; с=9

РЕШЕНИЕ КВАДРАТНЫХ УРАВНЕНИЙ

Уравнения
Примеры

1) ах2 = 0; х1=0, один корень
   7х2=0;   х2=0;   х=0

2) ах2 + bх = 0; х∙(ах+b)=0;

х = 0             ах+b=0 ; 

х1 = 0

х2 = 
[image: image4.wmf]a
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два корня


  -3х2 + 5х = 0; -х(3х - 5) = 0;

       -х = 0         х1 = 0

       3х - 5=0     х2 = 
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3) ах2 + с = 0; х2=
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>0;

х1=
[image: image8.wmf]à

ñ

-

, х2=-
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 два корня.

Не имеет корней, если 
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<0
  6х2 – 9 = 0; х2= 
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; 

х1=
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, х2=-
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;

  2х2 + 8 = 0; х2 = -4; решений нет.

4) ах2 + bх + с = 0; D=b2 – 4ас

Если D>0, то х1,2=
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 два корня.

Если D=0, то х1,2=
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 два одинаковых корня.

Если D<0, то действительных корней нет
2х2-х-1=0; а=3;b=-7; с=-1

D=(-1)2-4∙2∙(-1)=9; D=9;

х1,2=
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х1=1; х2=
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Ответ: 1; 
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9х2+6х+1=0;

а=9;b=6; с=1;

D=62-4∙9∙1=0;

х1=
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; х1=
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Ответ: 
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5)Если старший коэффициент равен 1, то квадратное уравнение называется приведенным 

х2 + px + q=0.

По теореме Виета:

  х1+х2 = -p
  х1∙х2 = q

  х2-5х-6=0

  х1+х2 = 5

   х1∙х2 = -6

х1= 6, х2= -1.

Ответ: 6; -1.

Ладейщикова Галина Леонидовна








                       Идентификатор: 242-864-856

                                  Действия с рациональными числами.

Чтобы сложить два числа с разными знаками, надо:

а)  из большого модуля слагаемых вычесть меньший;

б)  поставить перед полученным числом знак того слагаемого, модуль которого больше.

Чтобы перемножить два  отрицательных  числа, надо перемножить их модули.

Чтобы перемножить два числа с разными знаками, надо перемножить модули этих чисел и поставить перед полученным числом знак « - ».

Чтобы выполнить деление  двух отрицательных чисел, надо разделить модуль делимого на модуль делителя.

При делении чисел с разными знаками, надо:

а)  разделить модуль делимого на модуль делителя;

б)  поставь перед полученным числом знак « - ».

6.Чтобы сложить два отрицательных  числа, надо;

а) сложить их модули;

б) поставь перед полученным числом знак « - ».

Действия с обыкновенными дробями.

Чтобы сложить (вычесть) дроби с разными знаменателями, надо:

а) привести данные дроби к наименьшему общему знаменателю;

б) сложить (вычесть) полученные дроби.

Чтобы умножить дробь на натуральное число, надо её числитель умножить на это число, а знаменатель оставить без изменения.

Чтобы умножить дробь на дробь, надо: 

а) найти произведение числителей и произведение знаменателей этих дробей;

б) первое произведение записать числителем, а второе - знаменателем.

Чтобы разделить одну дробь на другую, надо делимое умножить на число, обратное делителю.

Ладейщикова Галина Леонидовна








                        Идентификатор: 242-864-856

Действия с десятичными дробями.

Чтобы сложить (вычесть) десятичные дроби, нужно:

1 уравнять в этих дробях количество знаков после запятой;

2 записать их друг под другом так, чтобы запятая была записана под запятой;

3 выполнить сложение ( вычитание ), не обращая внимания на запятую;

4 поставить в ответе запятую под запятой в данных дробях.

Чтобы перемножить две десятичные дроби, надо:

1 выполнить умножение, не обращая внимания на запятые;

2 отделить запятой столько цифр справа, сколько их стоит после запятой 

   в обоих множителях вместе.

Чтобы разделить десятичную дробь на натуральное число, надо:

1 разделить дробь на это число, не обращая внимания на запятую;

2 поставить в частном запятую, когда кончится деление целой части.

Чтобы разделить число на десятичную дробь, надо:

1 в делимом и делители перенести запятую вправо на столько цифр, 

   сколько их после запятой в делители;

2 после этого выполнить деление на натуральное число.
Приложение №2                                                     Ладейщикова Галина Леонидовна
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– 7 – 3

– 5 + 1

2 – 8

– 6 + 3

– 5 ∙ 3

– 7 ∙ (– 2)

3,4 ∙ (– 2)

– 1,2 : 6
– 2,5 : (– 0,5)
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1 вариант (на уровне минимальных программных требований)

2 – 3(х + 2) = 5 – 2х
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2 вариант (среднего уровня сложности)

4х – 5,5 = 5х – 3(2х – 1,5)
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-2 х – 3 =0
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х2 – 4 =0

х2 – 6х + 9 = 0

2х4 – 74=0

х ( х+ 5 ) = 0
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2х + х = 8

3 +(х – 5) = 7

2х2 = 0
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